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A gőzmalom 
jublláris közgyűlése.

A Borsod-Miskolczi és Debre­
ceni István Gőzmalom részvény- 
társaság vasárnap délelőtt tar­
tott rendes évi közgyűlésén ün­
nepelte^ meg ötven éves felállá­
sának évfordulóját.

Az egyszerű, de egyszerűségé­
ben is impozáns és lélekemelő ün­
nepség amelylyel a közgyűlés a 
munkában eltöltött eredménydus 
ötven esztendő évfordulóját ün­
nepelte, __ méltó jelképe volt an­
nak a vállalatnak, amely soha­
sem zajos reklámmal, mindig sze­
rényen de eredményes működés­
sel Magyarország egyik legelőke­
lőbb és legjelentékenyebb ténye­
zőjévé fejlődött.

Az ünnepi közgyűlésről alábbi 
tudósításunk számol be:

A Borsod-Miskolczi és Debre­
ceni ^ István Gőzmalom líész- 
vénytársaság tegnap, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotta évi 
rendes közgyűlését, amely jubi­
láns ünnepség is volt, amennyi­
ben a gőzmalom alapításának 
most van 50 éves évfordulója.

A közgyűlésen Szitányi Ödön 
nyög. min. tanácsos, a Hazai 
Bank elnöke elnökölt s megjelent 
azon 27 részvényes, akik össze­
sen 10,874 részvényt képviseltek.

Elnöki megnyitó beszéd.
Szitányi Ödön megnyitván a 

közgyűlést, meleg szavakban üd­
vözölte a megjelenteket s mi­
ntán a határozatképességet kon­
statálta, a jegyzőkönyv vezeté­
sére dr. Hollaender Gusztáv in­
tézeti ügyészt, hitelesítésére pe­
dig Bar lányi Gyula és Radvánvi 
István részvényeseket leérte fel.

Ezen formaságok elintézése 
után kifejtette az elnök, hogy 
nem térhet át a közgyűlés napi­
rendjének letárgyáfására anélkül, 
hogy a mindnyájunk lelkét betöl­
tő háborúról meg ne emlékezzék, 
gyűlölködő ellenségek sodorták 
bele az országot a háborúba, 
amelynek győzedelmes megvívá­
sáért immár hetedik hónapja az 
ország egész lakossága a legna­
gyobb ön feláldozásnak és hősies­
ségnek adja ragyogó tannjelét. 
Az ország közgazdasága szilár­
dan állja a háború viharait.

A Borsod-Miskolczi Gőzmalom 
részvénvtársaság most tölti he 
fennállásának ötvenedik eszten­
deiét A nagy háhorn viborzasa 
kö-'hen érte meg a gőzmalom a 
fél-százados fennállásának évfor­

dulóját, amely, ha békeidőben 
következik be, bizonyára alkáli­
mat adott volna külső formákban 
is megnyilvánuló ünnepségének, 
de ennek most nincsen helye és 
éppen azért, csak megemliti.

Ezután a lefolyt év főbb üzleti 
mozzanatait ismertette. — Majd 
fájdalmas érzéssel hozta a 
közgyűlés tudomására, hogy a 
nagyszámban hadra kelt tisztvi­
selői karból Gőbl István mis- 
kolczi tisztviselő a harctéren 
meghalt, Mengesius Ede losonczi 
és Forgács Andor csányi tisztvi­
selőknek nyoma veszett. Meg­
sebesültek: Fráter József és 
Csink Aladár debreczeni, Bot li­
ba rt József losonczi, Kálmán Jó­
zsef hatvani, Weisz Géza: és Wert­
heimer Adolf miskolcz! tisztvise­
lők. Utóbbi orosz fogságba ke­
rült.

Indit^ánvoTTa elnök, hogy a 
Wizgyülés jegyzőkönyvében örö­
kítse meg a nádba vonult derék 
,tiszt viselők emlékét. A közgyű­
lés^ hozzájárult az elnök indítvá­
ny áh oz.

Majd kegyelet es szavakkal je­
lenti be elnök, hogy dr. K ál lay 
Zoltán felügyelőbizottsági elnök, 
elhunyt.. Emlékét jegyzőkönyvi­
leg örökítik meg.

Az elnök szavait hosszantartó 
éljenzés követte.

Az igazgatóság jelentése.
Ezután dr. Hollaender Gusz­

táv intézeti ügyész az igazgató­
ságig és felügyelő-bizottsági je­
lentést terjesztette elő. Az igaz­
gatósági jelentésből közöljük a 
következőket:

Társaságunk alapításának n 
lefolyt üzletévben beállott 50. év­
fordulója alkalmából örömmel 
és megelégedéssel állapítjuk 
meg, hogy az 1864. év január hó 
16-án„altkor még Borsod-Miskol­
czi Gőzmalom és Kovamalomkő 
Gyár Társulat név alatt történt 
alapításból hatalmas vállalat 
fejlődött ki, am elv eredeti helyi 
érdekeltségű jelentősége keretei­
ből rég kinőve, ma már az ország 
malomiparának egvilt legjelen­
tékenyebb tényezőjévé vált.

Az eredetileg kitűzött célnak, 
t. i. a termelő és fogyasztó közön­
ség érdekei ápolásának, még ál­
dozatok árán is következetesen 
szem előtt tartását soha sem 
hagyta figyelmen kívül társasá­

gunk, lépésről-lépésre haladva, 
fejlődött abban az irányban, a 
mint azt ereje megengedte és 
tért hódítania sikerült és gondo­
san ügyelve arra, hogy az érdek­
körébe bevont malmok berende­
zése állandóan a technika legma­
gasabb színvonalán tartassák, 
elérte azt, hogy az ország gaz- 
daközöiisége szeretettel pártolja 
és gyártmányai érvől-évre mind 
nagyobb kelendőségnek örvende­
nek.

Az eredeti egy 120 bécsi mázsa 
napi őrlőképességre berendezett 
kis malommal szemben ma már 
hét, napi 8606 métermázsa őrlő- 
képességgel^ bíró nagy malom 
tartozik társaságainkhoz, sőt az 
érdekközösségünkbe bevont Kas­
sa műmalom részvénytársaságot 
is^ ideszámítva, amelynek a rész­
vény többséget bírjuk, tulajdon­
képen nyolc.
zA részvénytőke 200,000 forint­

ról 5,200,000 koronára emelkedett
Do nemcsak a társaság anyagi 

erejének nagy arányú fejleszté­
se volt a lefolyt 50 év alatt bizto­
sítható, a részvények hozama is 
ezzel kapcsolatosan mindjobban 
emelkedett, mert az első ’ 30 év 
alatt a részvénytőke után átlag- 
fizetett 6.74 százalék osztalékkal 
szemben^ a további 20 évben az 
átlag már 11.92 százalékra emel­
kedett.

Erős a hitünk és a remén vünk, 
hogy társaságunk fejlődése a 
múltban bevált nyomdokokon 
haladva, ezentúl még inkább 
folytatódni fog, amidőn mind­
jobban tudatára ébred az ;i leg­
biztosabb alapja a fogyasztási 
cikkeknek mennél nagyobb meny 
nyiségben • termelése és fel­
dolgozása és iixig ''agyunk győ­
ződve, hogy úgy nii;: eddig, a. 
jövőben is módot fog arra találni 
társaságunk, hogy az ország 
közgazdasági érdekeinek az elő­
mozdításával párhuzamosan szer­
zett jó hírnevét megtartsa és 
részvényesei részéről hozzáfű­
zött, bizalomnak megfeleljen.

Az 1914. üzletévről szóló je­
lentésünkre nem térhetünk át 
anélkül, hogy a mindnyájunk­
nak leikét betöltő háborúról meg 
ne^ emlékezzünk, amelybe az or­
szág belesodortatott és amely­
nek győzelmes megvívásáért im­
már hetedik hónapja a legna­
gyobb önfeláldozásnak adta tn- 
nujelét.

Kimondhatatlan nagy vér és 
anyagi áldozatokkal jár ez a ha­
bom, de elkerülhetetlen volt. — 
Államiságunk létéért, gazdasági 
jövőnk biztosításáért folyik és

ahogy a honpolgárok mindé* 
egyes tagjának, úgy az ország 
összes vállalatainak is hazafias 
erkölcsi kötelessége, hogy abból 
részét kivegye és a győzelme* 
biztosítsa.

Ezért is hazafias kötelessé­
günknek tekintettük a mull. évi 
november hóban kibocsátott ma<- 
gyár hadi kölcsön jegyzésében 
500,000 korona összeggel részt 
venni.

A lefolyt évi üzletmenetét il­
letőleg jelenthetjük, hogy a szer­
felett gyenge termés által még 
tetézett áldatlan viszonyok kö­
zött is malmaink szerencsés fek­
vése és mintaszerű berendezése 
mellett mégis sikerült nemesai« 
rendes fogyasztóink szükségletét 
kielégíteni, hanem a hadsereg el­
látásában is nagyobb mértékben 
részt venni, úgy, hogy a háború 
által okozott anyagi visszaha­
tástól válalatunk megóva ma­
radt.

Az 1914. évi nyereség
felosztása.

A közgyűlés az igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági jelentés* 
tudomásul vette és az 1914. évi 
felosztására a következőképen 
határozott: 1.265 023 korona 98* 
fillér tiszta nyereség, 26,000 drb. 
részvény után 16 és fél százalék­
nak megfelelő 33 korona osztalé­
kot fizet ez összesen 858,000 ko­
rona, a tisztviselők segélyalapjá­
nak dotálására 50,000 korona, a 
Debreczenben vagy Miskolczon 
létesítendő malomiskola alapjára 
50 000 korona, jótékony célú ado­
mányokra 15,000 korona, össze­
sen 1.073,000 koronát fordít és a 
fel maradó 192,023 korona 98 fil­
lért uj számlára viszi át.

Az osztalékot március hó 1 tol 
kezdve fizetik.

A felügyelő-bizottság tag­
jainak megválasztása.

Az alapszabályoknak oly irá­
ny u módosítás a után, hogy a 
közgyűlés Miskolczon vagy Bu­
dapesten tartatik, megválasztot­
ták a felügyelő-bizottság régi 
tagjait: dr. Glós Károlyt, Vsá­
nak Józsefet, Koós Samut, Lövpr 
Lajost, dr. Rakovszky Endrét, 
dr. Rosenberg Teofilt,, SeszUna 
Jenőt, dr. Szentpáli Istvánt, 
Wagner Sándort, Zaleszki Im­
rét és dr. Csatáry Ágostont.

Kitüntetett munkások,
A közgyűlés napirendjének el­

intézése után megható házi 
ünnepély keretében folyt le azon 
malom-m unk ás ok ni égj ut a 1 mat-
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zisai, akik 25 évnél tovább álla- 
uak a malom szolgálatában.

Tizennégy munkás jelent meg 
a közgyűlési teremben.

Szent-Királyi Tivadar alelnök 
hatásos beszédet intézett a mun­
kásokhoz, kifejtve, hogy az igaz­
gatóság Sehrecker S. Lipót vezér 
igazgató kezdeményezésere elha­
tározta, hogy azon munkásokat, 
akik 25 éviiül tovább alkun tik a 
malom szolgálatában, illő módon 
megjutalmazza, elismerésül hosz- 
szii időn at teljesített hu szolgá­
latukért. Ezen munkások a követ­
kezők: Hilóczky István 44 szolgá- 
gálati év, Novak József 43 id. 
Bálint János 40 és Baesa János 
40 szolgálati év. Ez a négy 
munkás személyenként 5 darab 
nagy aranyat kapott.

Megjutalimaztattak továbbá a 
következők: Zomlcó József (34 
szolgálati év), Koválszky György 
(29), Trencsény József (28). rn- 
pócs’i János (29), Laszák Gyula 
(29), Gavallér András (26), Nagy

Bálint (25), ifj. Kiss János (25), 
ÁrokszáUásy Ferencz (25) és Ne­
héz Károly (27) szolgálati év. Ez 
a tiz munkás egyenként 15 da 
rab kis aranyat kapott.

A munkások nevében Hilóczky 
István meghatott szavakban kö­
szönte meg az igazgatóság és 
Schrecker Lipót vezérigazgató 
atyai jóságát.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
Bankett.

A közgyűlés után a Korona 
szálloda emeleti kis termében 
társasebéd volt, amelyen Bónis 
Bertalan alispán szép beszédben 
emlékezett meg az ötven éves 
rennálliását jubiláló gőzmalomró:. 
Schrecker S. Lipót vezérigazgató 
mondott ezután beszédet és a ma­
lom első igazgatóját, a jelenlevő 
Badwány István kir. tanácsost 
éltetve.

a halálozások által intézetünket 
ért súlyos veszteség felett őszin­
te részvétének kifejezést adni es

a Miskolci! Takarákpénilár 
közgyűlése-

A Miskolczi Takarékpénztár 
1914. évi február hó 28-án, vasár­
nap tartotta Lichtenstein László 
vezérigazgató elnöklete alatt het­
venedik évi rendes közgyűlését, 
melyen 32 részvényes jelent meg 
1270 darab részvény képviseleté­
ben. .

Elnök megnyitván a közgyű­
lést, üdvözölte a megjelenteket s 
bejelentette, hogy a közgyűlés 
határozatképes; a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Bartánvi Gyula 
intézeti ügyészt, hitelesítésére 
pedig Grünwald Jakab es R ed­
lich Pál részvényeseket kérte fel.

A tárgysorozat első pontja az 
igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése volt. A közgyűlés 
y. jelentéseket tudomásul vette s 
a felment vényt úgy az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő-bizott­
ságnak megadtak.

Hetven év.
Az igazgatóság jelentéséből ki­

emeljük a következőket:
Midőn intézetünk hetvenedik 

évi mérlegét t. részvényeseink 
n.ek ezennel előterjesztjük, lehe­
letlen mindenekelőtt meg^ nem 
emlékeznünk azon történelmi 
nag-v időkről, melyeket a sors az 
elmúlt 1914. esztendőben reánk 
kényszeri tett. Közel hét hónapja 
ínár, hogy nemzetünk hatalmas, 
nehéz, de végeredményben, hisz- 
szük, diadalmas harcot folytat 
ellenségeivel szemben.

E háború méreteivel és követ­
kezményeivel járó bizonytalan­
ság' és a tetemes értékcsökkenés 
miatt értékpapírtárcánknál lé­
nyegesebb leírásokat kellett esz­
közölnünk és évi zárszámadá­
sunkat még a szokottnál is na­
gyok szigorúsággal egybeailila- 
nunk miért is az előző évinél ki­
set)!) eredményt mutatunk ki, 
meglővén azonban győződve ar­
ról, hogy ezen eljárásunkat _ a 
íeníőrgó viszonyok teljes mér­
tékben indokolják és hogy annak 
helyességét a bekövetkező jövő 
:is igazolni fogja.

Elvállaltuk a lefolyt évben a 
«Magyar Hadi Hitelintézet mis­
kolczi képviselőségének vezeté­
sét, részesedést vállalva a hábo­
rús viszonyok által indokolt hi­

telekre szorult miskolczi és bor- 
sodmegyei kisebb iparosok és ke­
reskedők támogatására alakult 
szindikátusban.

A háború okozta viszonyok 
miatt és tekintettel arra, hogy 
alkalmazottaink közül ez idősze­
rűit tizenhármán hadba vonul­
tak, a Miskolczi Takarékegylet 
üzlethelyiségeit beszüntettük és 
azokat a háború tartamára a 
magyar szent korona országai 
vörös kereszt egyletének ajánlot­
ta fel, egyidejűleg 5000 koronát 
adományoztunk a nevezett egye­
sület humanitárius céljainak elő­
mozdítására.

Ezekután kérjük a t. Közgyű­
lést, hogy az 1914. évi zárszám­
adásokat,'amelyekhez a felügye­
lő-bizottság is hozzájárult, jóvá­
hagyni, a nyereség mikénti fel­
osztására vonatkozó javaslatun 
kát elfogadni, az osztalék kifize­
tése iránt intézkedni és a sza­
bályszerű felmentvényt részünk­
re megadni méltóztassék.

Mérlegünk szerint, az előző 
évről áthozatott 46389 korona 78 
fillér hozzáadásával 341873 ko­
rona 69 fillér nyereség áll a t. 
közgyűlés rendelkezésére, mely­
re nézve tisztelettel javasol.iulc, 
hogy az a következőképen osz­
tassák fel:

Az ingatlanok értékéből le­
írásra 7243.01 korona, igazgató­
sági jutalékra 5 százalék 14774.20 
vezérigazgatói jutalékra 1 száza­
lék 2954.85 3700 darab részvény 
után osztalékra á 70 korona 
259.000, osztalék szelvénybélyeg­
re 843.60, jótékony célra 5000, 
nyugdíjalapra 5000 uj számlára 
vitessék át 47058.04, összesen 
341,873 69 korona.

Szomorú kötelességet teljesí­
tettünk, midőn megemlékeztünk 
azokról az érzékeny veszteségeit- 
ről, melyek intézetünket érték.

Dr. Ferbstein József, igazga­
tóságunk tagja, múlt év március 
hó 5-én Kubik Béla, felügyelő- 
bizottságunknak elnöke múlt év 
május 21-én, Kovács Lajos fel­
ügyelő-bizottságunk tagja f. ovi 
január 16-an es Huszthy Béla 
igazgatónk január lió 29-én el­
hallak. Tisztelettel indítványoz­
zuk, méltóztassék a t. Közgyűlés

a felveendő jegyzőkönyvben^ az 
elhunytaknak tiszteletreméltó 
emlékét megörökíteni. A közgyű­
lés ily értelemben határozott.

Dr. Tüdős István püspökké 
történt megválasztásakor vá­
lasztmányi tagsági tisztségéről, 
Nagy Péter dr. pedig közjegy­
zővé történt kinevezése miatt fel­
ügyelő-bizottsági tagságáról le­
mondott, nevezettek __ érdemeit 
jegyzőkönyvbe foglalták.

Áz osztalékot a Takarékpénz­
tár mától kezdve fizeti ki.

Dr. Rácz György részvényes 
meleg szavakban emlékezett meg 
a Takarékpénztár vezetéséről és 
az elért eredményért az igazgató­
ságnak, de különösen Lichten­
stein László vezérigazgatónak, 
valamint a tisztviselő karnak a 
részvényesek nevében is köszö­
netét mondott.

Az igazgatóság megválasztás .
Az alapszabályok 49. szakaszá­

nak módosítása után az igazga­
tóságba Bartnvi Gyulát, Grün- 
walcl Jakabot, Győri Ödönt, Hesz 
Miklóst, dr. Kovács Gábort és 
Pores Jánost, a választmányba 
Fleischer Ferenczet, Grenyó 
Bertalant, dr. Kérészy Barnát, 
dr. Singer Henriket, Szomjas 
Ferenczet és Wassermann Jaka­
bot a felügyelő-bizottságba Du'lc 
Antalt, Hercz Jenőt, Kun Ber­
talant, Lévay Józsefet, Pfliegjer 
J. Ferenczet, dr. Tüdős Istvánt 
(uj) és dr. Fejér Aladárt (uj) új­
ból beválasztották.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A tengeri liszt 
maximális ára
im tér mázsánként

44 korona.
A városi tanács, mint a 8682— 

M. E. 914. számú rendelet értel­
mében megalakított ármegálla- 
pitó bizottság a m. kir. miniszté­
riumnak 721—1915. M. E. számú 
és a tengeri liszt legmagasabb 
árának újból való megállapításá­
ról szóló rendeletei alapján Mis- 
kolcz thjf. város területére nézve 
a tengeri lisztért követelhető leg­
magasabb árat métermázsánként 
44 koronában állapította meg.

Ezen határozat ellen 8 nap 
alatt birtokon ldvül fellebbezés­
nek van helye a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter úrhoz.

A tengeri liszt legmagasabb 
árára vonatkozó fenti határozat 
folyó évi március hó 1. napján 
lép életbe. Ezen a napon túl ten­
geri Jiszett a megállapított leg- 
maga íbb árnál drágábban áru­
sítani tilos. Visszaélések szigo­
rúan bűntetteinek.

Ha a tengeri liszt árusítása a 
közvetlen fogyasztás céljait szol­
gáló forgalomban (kicsinyben 
való vagy részletkereskedésben) 
történik, az eladó csak olyan ára­
kat számíthat, amelyek a megál­
lapított legmagasabb árnál nem 
aránytalanul megesabbak. Az ez 
ellen vétők szigorúan bűntettei­
nek.

Ezen ármegállapítás hatályba 
lépésével a 785—ki. 1915. szám 
alatt kihirdetett s a tengeri liszt­
re vonatkozó ármegállapítás Ha­
tályát veszti.

Miskolcz, 1915. évi február 27.
A városi tanács:

Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Közérdekű 
közgyűlési 

határozatok. 1
Miskolcz thjf. város törvény,- 

hatósági bizottsága folyó évi feb­
ruár hó 26-án tartott közgyülé­
sében : —•

24_kgy. 1915. sz. alatt hatá­
rozatot hozott a bevetetlen föl­
dek tavaszi megművelésének bia- 
tositása tárgyában.

25— kgyi. 1915. sz. alatt elkata- 
rozta, hogy a városi közös temető 
mellett katonai temetőt rendez 
s az e célra szükséges terűimet a 
tulajdonos ref. egyháztól meg­
szerzi.

26— kgy. 1915. sz. alatt elhatá­
rozta a köztemetői gondnoki ál­
lás ideiglenes szervezését és egy 
temetőőr félfogadását,^ továbbá 
a gondnok és temető őr illetmé­
nyeit megállapította;

33— kgy. 1915. szám alatt Pus­
kás János volt városi végrehajtó 
temetési költségeire Tiszai Gyu­
láimnak 136 korona 80 fillért en­
gedélyezett.

34— kgy. 1915. szám alatt To- 
roczkay Imre detektív temetési 
költségeire özv. Toroczkay Im­
réimnek 300 koronát engedélye­
zett.

35— kgy. 1915. szám alatt meg­
állapította özv. Dobos Józsefne 
özvegyi ellátását.

36— kgy. 1915. szám alatt meg- 
állapitoita özv. Keresztessy San- 
dorné özvegyi ellátását és, gyer­
mekeinek nevelési járulékát.

41_kgy. 1915. szám alatt a
Strausz Károly terhére fenálló 
320 korona zeneiskolai tamil] 
hátralék törlését elrendelte.

42—kgv. 1915. szám alatt a né­
hai Czelíáth Bálint terhére fen- 
álló 116 korona 17 fillér zeneis­
kolai tandíj hátralék törlését el­
rendelte.

Értesítem a, város közönségét, 
hogy ezen közérdekű határozato­
kat a városi közigazgatási ikta­
tóhivatalban bárki megtekinthe­
ti s eiene az 1886. évi XXI. t.-cz. 
8. szakasza s az 1932. évi LV1IJ. 
t.-cz. 10. szakasza _ alapján ezen 
hirdetmény közzétételének nap­
jától számított 15 nap alatt a m. 
kir. belügyminiszteri úrhoz inté­
zett fellebbezését a polgármes­
teri hivatalban beadhatja.

Miskolcz, 1915. évi febr. hó 28.
Nikell József, polgármester.-h.

Mészáros Győző
msgázoíl fogtechniluis
uj, modernül fölszerelt, aseptikus műtermét 
Miskolczo'i, Csabai--a u 2. rzám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhídak, csapfos>ak. kaucsuk éi arany- 
lemeves fogsorok, valamint arany , ezust- 
és cement tön ések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron ké ziilnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen,
Fogsor]ívitások — saját labora'oriumom- 

ban 3 óra alatt elkészülnek.

Bútoroson szoba

kiadó.
Cim a Madíban.
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Minden vonalon visszaverjük 
az orosz támadásokat

Japán megindította a háborút Kína ellen.

ESEMÉNYEK TÖKRE
Kivonat a délutáni táviratokból

OROSZORSZÁG.
— A francia lapok azt jelentik 

Pétervárról, hogy az a nagy harc, 
amely most a Njeinen, Bohr. Na- 
rew és a Visztula előtt kifejlő­
dött, a mostani háború legna­
gyobb csatája. Az orosz repülők 
megállapították hogy a németek 
jelentékeny erősitéseket hoznak 
a harcvönalba.
FRANCIAORSZÁG,

A Telegrafnak jelentik Sluis- 
bői: Szombaton délben dörögni 
kezdtek az ágyuk és az ágyúzás 
estig egyfolytában tartott, de ez­
úttal nem az angol hadi hayoK 
ágyúi bömböltek, hanem a német 
nehéz ágyuk szólaltak meg. A né­
metek Lombartzyde környékén 
nagy elszántsággal támadnak s 
rohamra menő csapattesteik a 
Nieuport felé vezető utón nyo­
mulnak előre. Az időjárás ked­
vező száraz, napos, esténkint 
gyengén fagy.
TÖRÖKORSZÁG.

— A Stampa jelenti Kairóból: 
Egyre több jel szól amellett, 
hogy a törökök a szuezi-csatorua 
irányában uj előnyomulásra ké­
szülődnek. A törökök naponta 
támadásokat intéznek az angol

járőrökre. Ezek a támadások egy 
re terjeszkednek és lassankiut az 
egész front területére ki fognak 
terjedni. Azt beszélik, hogy Max­
well tábornoknak az angol főpa­
rancsnoknak visszahívása küszö­
bön áll. A tábornok működését 
nagyon súlyosan bírálják.
ANGLIA.

— A Nieuwe Rotterdamsehe 
Courantnak jelentik Londonból: 
Két német légi jármű, láthatóan 
csak felderítő céllal, Sheerness 
erődítései és később a Themse 
fölé repült. Nemsokára erős köd 
ereszkedett le, ami a gépek to­
vábbi munkáját lehetetlenné 
tette.
MAGYARORSZÁG.

— A harcvonalról érkező hírek 
szerint tegnap Galíciában az 
uzsoki hágó táján az oroszok 
nagy hevességgel újra és újra tá­
madásokat kíséreltek meg. Hő­
siesen küzdő csapataink az ösz- 
szes támadásokat könnyen és az 
ellenségnek véres veszteségeket 
okozva, visszautasították. Az 
oroszok igazán nem kímélik csa­
patainkat. Minden igyekezetük 
azonban mindenütt csak nagy 
veszteségeket eredményez ré­
szünkre.

ESTI TÁVIATOK

Mindenütt vimaverték a franciákat. 
A német nanvezérkar lel intése*

Berlin, március 1. A nagy iö- 
hadiszálás közli: Nyugati had­
színtér: Wervicknél, Liliétől
északra egy angol légi jármüvet 
tüzelésünk leszállásra kényszeri- 
tett. Arcvonalunk egy részén a 
franciák ismét mint már néhány 
hónappal ezelőtt is tették, oly lö­
vedékeket használtak, melyek 
robbanáskor bűzös és fojtó gázo­
kat fejlesztenek; kárt ezzel nem 
okoztak. Champagne! hadállása­
ink ellen tegnap legalább két 
hadtest több támadást intézett; 
az előretöréseket heves közelhar­
cok után mind visszavertük. Az 
Argonneokban két. "kna vetőt

zsákmányoltunk. Az Argonueok 
keleti széle és Vanquois közt a 
franciák tegnap ötször kísérelték 
meg az áttörést, a támadások az 
ellenség súlyos veszteségei mel­
lett meghiúsultak. Azokat a had­
állásokat, amelyeket Badouville- 
től keletre elfoglaltunk, az ellen­
ség visszafoglalási kísérletei el­
lenére tegnap is megtartottuk. 
Keleti hadszíntér: Az oroszok­
nak Lomzától északra és Osztro- 
lenkától északnyugatra ellenünk 
intézett támadásait visszavertük. 
Különben lényeges jelenteni va­
ló nincs. Legfelsőbb hadvezető- 
ség.

A törökön* $7 .trombolták a szuezi-csiforna
zsilip jelt.

Konstantinápoly, március 1. Az 
Akaimból, a csatornán keresztül 
Kairóba vezető utón előrenyo­
muló török csapatok a szuczi-csa- 
torna partján biztos pozíciókat 
foglaltak el. A török csapatok a

csatornát Szueznél elzáró zsili­
pek villamosműveit annyira meg­
rongálták, hogy a zsilipeket töb­
bé leereszteni nem lehet és a tö­
rök hajók zavartalanul bemehet­
nek a szuezi-csatorua vizeire.

A Kárpátokban újabb harcok 
folynak.

Északi harctér, március 1. Az 
Opor-völgyi ütközet nyomán 
visszavonuló oroszok erősítése­
ket kaptak. Viszkovtól északra 
újból szembeszálltak őket üldöző 
seregeinkkel. Újabb harcok kez­
dődtek, amelyek ma egész nap 
folyamatban vannak. Az ágyű­
szű Toronyéig elhallatszik. Mun­
kácsra ma egész nap hoztak a 
front felől foglyokat és sebesül­

teket. —■_ Egyidejűleg Uzsoktól 
északra álló frontunkat is meg­
támadta az ellenség. Ez a harc 
is^ folyik még. Az előjelekből 
Ítélve a helyzet ezen a helyen Ki­
tűnő. Az összes magasabb kato­
nai körök úgy mint a csapatok 
is, a legkitűnőbb hangulatban 
vannak. A főtisztek a mai ebed­
nél szinte feltűnően kedélyesek 
és jókedvnek voltak.

5l0 suffrage!! a fronton-
Hága, március 1. Eddig Hav- tokát végeznek. A had vezetőség 

reban ötszáz angol suffraget- most egy női automobil-csapat 
tét szállítottak partra, akik táv- létesítésének gondolatával fog 
iró-, telefon- és küldöne-szolgáía lalkozik.

ÉJFÉL UTÁN
Ä1 összes orosz támadásokat súlyos 

vesztességet okozva visszavertük.
Hivatalos

Budapest, március 1. (Hivata­
los.) A kárpáti arcvonal nyugati 
szakaszán sikeres harcok folytán 
több orosz előretolt állás jutott 
birtokunkba. Tizenkilenc tisztei 
és 2900 főből álló legénységet 
fogtunk eh Ezúttal is sóit hadi 
anyagot zsákmányoltunk. — A 
Dnjerztertől délre fekvő terüle­
ten, miután az oroszok erősiíése-

jalenlés.
két kaptak, elkeseredett harcok 
folynak. Állásaink ellen megkí­
sérelt összes ellenséges támadá­
sok, az ellenfél legsúlyosabb vesz 
tőségeivel, meghiúsultak. Len­
gyelországban és Nyugatgalieiá- 
ban tegnap is csak ágyuharcok 
voltak. Hőfer altábornagy. (Mi­
niszterelnökségi sajtóiroda.)

Ä kárpáti harcokban mindenütt 
meghiúsítottuk 

az ©mss támadásokat
Budapest, március 1. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: Az 
oroszok Duklánál minden embe­
rüket tűzbe viszik. A küzdelem

példátlanul heves. Uzsoknál vég­
ső erőfeszítéseket tesznek. Csa­
pataink a támadásokat minde­
nütt meghiúsítják.

Londont»®n és Pámbsn visszautasították 
az Egyesült Államok kívánságot.

Budapest, március 1. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Wil­
son jegyzékének ama kívánsá­
gát, hogy a kérdéses területekről 
az ellenfelek az aknákat eltávo­

lítsák, Londonban és Parisban 
teljesithetetlennck tartják, mert 
fegyverszünetet feltételezne, er­
re pedig a hadviselőknél nincs 
hajlandóság.

Ä japán-kínai konfliktus véget 
vet m háborúnak?

Budapest, március 1. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: New 
Yorkban az a vélemény, hogy a 
Japán-Kínai konfliktus véget 
vet a háborúnak, mert Anglia 
cs Oroszország nem viselhetnek 
európai háborút és nem védhetik

érdekeit Kínában is egy időben.
Japán kihívó politikája aggé 

dóimat kelt Washingtonban.
A Tribuna írja, hogy a Galli 

poli félszigetre egy francia had 
test egy hét előtt elindult.
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Japán megindította 
a háborút Kína ellen.

Porl-Arlhurlól északra megszállott 
kínai községek.

Matscheg és Futschlu iapán kézen.
Budapest, március 1. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: Mi­
lánóból érkezett hírek szerint a 
japán csapatok megszállták Port 
Arthurtól északra fekvő kínai

helységeket: Matschegot, és
Futscliiut az ottani kereskedel­
mi vállalatok megvédésének ürü­
gyével.

A német kormány válaszolt 
Amerika második jegyzékére.

Budapest, március 1. A Ma- ma a berlini amerikai követnek 
gyár Távirati Iroda jelenti: A Berlinben átadta. A válasz szil­
német kormány a második ame- vegét holnap közzéteszik, 
rikai jegyzékre adott válaszát

Ä tengeri készlet bejelentés 
határidejének meghosszabbítása,

Budapest, március 1. A Ma- ma lejárt határidejét a földmi- 
gyar Távirati Iroda jelenti: A velésügyi miniszter március 15-ig 
tengeri készlet bejelentésének meghosszabbította.

REGEHY.
BLOKÁD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.
Irta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László.
11

London piacán már élezni kel­
lett ennek a hatását. És micsoda 
kavarodásba lehetett a tenger - 
biztositó börze!... Szinte halot­
tam, hogy micsoda orditozással 
árulják a londoni esti lapokat. 
Láttuk is ezeknek a híradások­
nak a következmónyeképen, hogy 
a torpedónaszádok — akár a föl­
piszkált keresztes pókok hada — 
miként raj latiak ki a keresésünk­
re és üldözésünkre. Össze-vissza 
száguldoztak, hogy ránk leljenek 
és — akár a varjak csapata a Ita­
vas tarló fölött, úgy röpködött 
fölöttünk a mindenféle aeroplán 
meg hydroplán. Félelmetesen fe- 
ketéllettek az égnek rózsapiros 
boltozata alatt. A Themse torko­
latának minden foltját átkutat­
ták, inig végre is fölfedeztek 
bennünket. Egy torpedóvadász- 
hajó figyelője látott meg ben­
nünket és teljes gőzzel irányítot­
ta nekünk a hajót. Az volt az őr­
zésem és meggyőződésem, hogy 
nem bánta volna, ha maga is el­
pusztul: csak minket is magúval 
vigyen a megsemmisülésbe. De 
ez legkevésbbé sem vágott bele a 
programúm tikba. Alámentettem 

a hajót és kelet-délkelet felé irá­
nyítottam, miközben időnkint 
föl-föMmkkantam a viz sziliére. 
Mígnem aztán a kenti part vidé­
kére jutottunk és messze a nyu­
gati szemhatáron látszott üldö­
zőink fényszóróinak halvány 
sávja. Ott aztán megpihentünk 
egész éjszakán át, mert ti hu var­
hajó éjszaka nem sokat számit,

tán annyit sem, mint egy rozoga 
torpedónaszád. Meg aztán vala­
mennyien ki voltunk merülve és 
ránk fért egy kis nyugság... — 
Jusson eszetekbe hadi hajók pa­
rancsnokai, amikor a gépeiteket 
és szivattyúitokat tisztítjátok, 
— az emberi g’épezetet is ápolni 
kell! A szikratávíró árbocát is 
fölállittattam és fölhívásomra 
nyomban választ kaptam Step­
han kapitánytól. Útja közben — 
ahogy jelentette — valami haja 
esett a gépének és most veszte­
gelni kénytelen, de a hibát ha­
marosan ki lehet javítani. Kz 
meg is történt.

(Folytatjuk.)

I
 Szomorodott szívvel tudat­
juk, hogy szeretett gyerme­
künk és jó testvér

Weszely János
a 34-ik gyalogezred katonája, 
a déli harctéren szerzett beteg­
sége folytán, február 18-án, 
életének 23-ik évében Bród- 
ban (Szlavónia) elhunyt.

Szeretett és feledhetetlen jó 
gyermekünk lelki üdvéért f. 
hó 4-én reggel 7 órakor fog­
juk az engesztelő szent misét 
a minorita atyák templomában 
az egek urának bemutatni. 

Miskolcz, 1915 március 1.

Wesze?y F, Károly és neje 
szül. Kiss Erzsébet,

H gyászoló szülök. |j
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Segítsük
a hadba vonullak család­
tagjait és az elesettek 
gyermekeit!

HÍREK
— A fellobogózott Miskolcz.

Tegnap, vasárnap zászlódiszt öl­
tött a város. A házakról nemző,- 
tiszinü, fekete-sárga és piros-Te- 
hér-fekete zászlók hirdették né­
met szövetségeseinknek a mazu- 
ri-tavaknál és a mi vitéz serege­
inknek Oroszlengyelországban, 
Galíciában és a Kárpátokban 
kivívott fényes diadalát.

— A tizenhetedik tüzérezred 
hadapródjelöltjei. A miskolcz! 
17. szánni tábori tüzérezred tisz­
ti iskolájában a tiszti vizsgát ki­
tűnő eredménynyel 23-an tették 
le. Ezek valamennyien hadapród- 
jelőliekké (tűzmesterekké) nevez­
tettek ki és pedig: Bárány László, 
dr. Holla Rezső, Bauer Elek. 
Banke Antal, dr. Császár Ferenc, 
Fábry Ferenc Fekete Bertalan, 
Ganszky Adolf. Kér észt essy Sán­
dor, dr. Kirchoffer Kálmán, 
Klein László, Lágler Géza, Ma­
gyar János, Oláh Béla. Perszina 
Géza, Pongor Lajos, Pi troff Mik­
lós, Rácz Indái1. Sümegi N. Sza­
bó István, Szkicsák Béla, Tom- 
csányi István.

— Zászló a 10-es honvédeknek.
A 10. honvédgyalogezred harc­
térre induló menetzászlóalja gyö­
nyörű nemzetiszinü selyem lo­
bogót vitt magával, rajta művé­
szi aranyhimzéssel e jelmondat: 
Előre, dicső 10-es honvédek! a 
lobogó nyeléről széles, nagy se- 
lyemszallag omlik le. A zászlót 
Zábráczíky György esperes-plé­
bános beszentelte és Szabó Géza 
százados, zászlóal j parancsnok 
kezeihez juttatta a zászlót. Kc- 
lozsváry Margit urleány hímezte 
a gyönyörű szép lobogót. Hisz- 
szült, hogy a zászlót uj dicsőség 
nagyszerű babérjaival ékesítve 
hozzák vissza a győzelmes hábo­
rú után a derék népfelkelők, aki­
ket Isten áldása és a mi szerete­
tünk melegsége kisér a nagy út­
ra, ahova ma reggel elindultak.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Kedden: Mozitündér 
Szerdán: Az ördög. 
Csütörtökön: Szibill. 
Pénteken : Otthon. 
Szombaton: Gül-Baba. 
Vasárnap: Peleskci nótárius.

Apróhirdetés-
Állami tisztviselő keres május 

elsejére önálló 3 szobás lukast 
kerttel. Cim a kiadóban. 48

Szakképzett elárusitónő ajánl­
kozik női kalap vagy konfekció 
üzletbe. Cinre a kiadóban. 49

Középkorú nő pénztárnoknő- 
nek, füszerüzletben kiszolgálónő­
nek nagy gyakorlattal házveze­
tőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban. 50

Kit tágas udvari szoba, 
mellékhelyi. egekkel

május ke kiadó,
Hunyadi-utca 58,

Apolónól kBpeny I
Apóiéitól kötény 
Ápolónői fr jtaendó 
Apó ónól Itarszalag 
Ápolóitól lélekmelegltó 

legolcsóbb árban kapható

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Mis­
kolci, Széchenyi-u. 4, (Koronával szénben)

Urania
Nagy Mozgószinház 

Műsor március 1 én és 2-án:

SZERENCSE FEL.
Dráma 2 felvonásban.

U ndent a szereleméit.
Színmű 2 felvonásban.

Rendes helyärak

ÍAz elöld sok kezdete: rlétköznap délután 
6 éa es.it lél 9 órakor. Vasár- és ünnepin p 

I á. n. fél 3, fél b, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO
nagy raoEB&siBfrähäz
WIIOLSCH-palot»

Műsor március 1-én és 2-án:

Harc a leopárddal.
Dráma 2 felvonásban.

Metamorfózis.
(Sápi gyilkosa.)

Fantasztikus dráma 3 felvonásban.

Rendes belyárak.
1 lóadások kezdete: Vasár- és ünnep 
napoKu i d. u. fél 3, fél 5, este tél 7 

és fél 9 órakor.

Lapeldpusitók
fiuk, leányok, férfiak vagy asz- 
szonyok magas jutalék mellett

felvétetnek
Groszman JáJ hírlapvállalatában.

Két elegánsan, bútorozott egy­
másba nyíló szoba

kiadó.
Bővebbet a Magyar Kereskedelmi 
Vállalatnál, Széchenyi-utca 4.

Egy 2 3 középiskolát végzett fiú

nyomdásztanulónak
felvétPtik

Klóin és Ludvig nyomdájában.

Nyomatott a kiadótulajdonos K em es Ludvig kdnyvnyomdájahan, Miskolezon.


